

наличие на значителен обем неотговорили или при малки по обем извадки.

Обучението се проведе от международен екип преподаватели от Европейския съюз, САЩ и Източна Европа с дългогодишен опит в теорията и практиката на демографските и приложните емпирични социологически изследвания. Формите на преподаване включваха както лекции, така и практически компютърни занятия, симулационни игри с реални данни и обсъждания на получените резултати. На всеки участник бе предоставен пакет от учебни материали, покриващ пълното съдържание на курса, и бе връчено удостоверение от името на Сдружението на статистиците в България и Института "Отворено общество", свидетелстващо за тематиката, продължителността на обучението и успешното му завършване.

В проведената анонимна анкета в края на обучението всички участници се изказаха категорично относно полезността на квалификационния курс и отличната организация на лятното училище. В анкетите, които са на разположение в Сдружението на статистиците, бяха дадени и редица ценни идеи, препоръки и предложения относно тематиката, формата и методите на провеждане на мероприятия за повишаване на квалификацията на статистическите преподавателски и научни кадри.

Проведеното лятно училище е второ по ред. Натрупаният организационен опит недвусмислено потвърждава полезността от провеждането на подобни международни прояви и потвърждава убеждението, че това е един от ефек-

тивните начини за реализиране на целите на Сдружението на статистиците в България. Ползите, както индивидуални, така и с обществена значимост, са многобройни: от индивидуалното професионално усъвършенстване и разкриване на нови перспективи до обмяната на опит между отделните страни по актуални проблеми на статистическата практика и реализирането на съвместни проекти и бъдещи дейности. В същото време опитът показва, че "посятото" по време на училището засега се развива без последваща грижа и внимание. Недостатъчно се използват и доразвиват контактите и перспективите за бъдеща дейност, създадени по време на обучението. Най-малкото, което би могло да се направи например, е да се включат участниците в летните училища в списъка от адресати на информационните съобщения за работата на Сдружението. Би могло да се помисли, при съгласие разбира се от страна на участниците, да се включат имената им в базата от данни за експерти на Сдружението с цел обмяна на идеи с българските му членове и подготовка на евентуални бъдещи съвместни проекти.

Създаването на професионални контакти и разкриването на възможности за информационен обмен би довело до съвместно решаване на сходни проблеми, възникнали както в процеса на хармонизиране на официалните статистики в страните от региона със стандартите на Евростат, така и в реформирането на висшето образование и усъвършенстването на обучението по приложна статистика. Това всъщност са и част от основните цели на Сдружението на статистиците в България.